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Reprodução

Os contribuintes podem consultar sobre as declarações do Imposto de Renda no site da
Receita Federal

A menos de 20 dias para o fim
do prazo de entrega da
declaração do Imposto de Renda

Pessoa (IRPF) 2017, apenas 35,5% dos contribuintes da região de Rio Preto apresentaram o documento. A
expectativa da delegacia da Receita Federal é de receber 257 mil declarações de 72 municípios da região.
Os dados foram coletados até o dia 9 de abril. O contribuinte que perder o prazo ou não fizer a declaração,
fica sujeito a multa que varia de R$ 165,74 a 20% do valor do imposto devido.

O volume de entrega na região de Rio Preto segue o mesmo nacional. Pouco mais de um terço dos
contribuintes acertou as contas com o Leão, o que significa 10 milhões de declarações, ou 35,3% de um
total de 28,3 milhões de documentos esperados. Segundo o auditor fiscal da Receita Mauro José da Silva,
os números estão dentro do esperado. Ele acredita que as declarações estejam praticamente prontas,
faltando apenas um outro documento para que seja feita a entrega.

“É importante não deixar para a última hora, fazer a declaração da maneira correta e sem omissões, para
evitar cair na malha fiscal”, afirmou. O prazo para a entrega da declaração vai até o dia 28 e está obrigado
a declarar quem recebeu rendimentos tributáveis superiores a R$ 28.559,70, o que inclui rendimentos do
trabalho assalariado, não­assalariado, proventos de aposentadoria, pensões, aluguéis, atividade rural. A
regra inclui ainda quem recebeu rendimentos isentos, não­tributáveis ou tributados exclusivamente na
fonte, cuja soma foi superior a R$ 40 mil, entre outros.

O contribuinte deve tomar alguns cuidados na hora do preenchimento. O primeiro deles é em relação aos
rendimentos, todos devem ser informados, inclusive o de dependentes. Se a opção for pelo modelo de
deduções legais (antigo modelo completo), o contribuinte deve ficar atento à comprovação de gastos com
saúde, escola e com os dependentes. As despesas com instrução por dependente ou com educação própria
tem um teto de R$ 3.561,50, enquanto por dependente é de R$ 2.275,08. O desconto para cada emprego
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chega a R$ 1.093,77 enquanto com saúde, não já limite. Quem opta pelo modelo simplificado, tem um
desconto no valor de R$ 16.754,34.

 

Acompanhamento

“Depois da transmissão, o contribuinte
pode acompanhar o processamento da
declaração. Ele entra no site da Receita,
na seção Onde Encontro, depois, Extrato
do IR”, afirma Silva. É que em caso de
alguma pendência, o contribuinte já pode
retificar o documento. Se fizer essa
retificação antes de ser intimado pela
Receita, fica sujeito à multa máxima de
20% do valor do imposto, caso contrário,

está sujeito à multa mínima de 75%. “Quem tem restituição não recebe enquanto não resolver as
pendências”.

O delegado do Conselho Regional de Contabilidade (CRC), Acácio Roberto de Mello, alerta os
contribuintes que foram procurar um contabilista para fazer a declaração que se apressem. Até o fim do
mês são dois feriados, o que diminui o tempo de trabalho. “O contribuinte deve levar logo os documentos.
Ele corre o risco de gastar duas vezes, com os honorários da declaração, que se for entregue incompleta,
precisa ser refeita”, disse.

Lote multiexercício

No próximo dia 17, será creditado um valor de R$ 1,3 milhão na conta de 838 contribuintes da região de
Rio Preto relativo a um lote multiexercício do período de 2008 a 2016. A consulta pode ser feita no site da
Receita (www.receita.fazenda.gov.br). Se o valor não for creditado, o contribuinte pode contatar
pessoalmente qualquer agência do Banco do Brasil ou ligar para 0800­729­0001, para agendar o crédito
do dinheiro.
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